

Коллагеновые болезни принадлежат к болезням соединительной ткани и составляют группу системных приобретенных первичных поражений соединительной ткани, сопровождающихся иммунными нарушениями.

Существуют заболевания той же ткани, которые не носят прогрессивного характера и не сопровождаются иммунными нарушениями, наблюдающимися при **коллагеновых болезнях** . Сюда

относятся системные

[первичные поражения](#)

соединительной ткани врожденного характера (например, болезнь Марфана, синдром Гурлер, несовершенный десмогенез Русакова и др.), болезни, ограниченные специализированными видами соединительной ткани, а также локализованные вторичные изменения соединительной ткани, неизбежно наступающие при любом заболевании.

Морфология коллагеновых болезней имеет некоторые общие черты и характеризуется мукоидным набуханием, фибриноидным изменением, гранулематозом и склерозом соединительной ткани. Эти процессы проявляются при ревматизме, но бывают выражены в той или иной степени при каждой из коллагеновых болезней, имеющих свою специфику.

Прочитать еще:

